

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Dirección y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Sábado 27 de Agosto 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3018

Continúa el castigo de los rojos en el sector del Ebro

HAN SIDO DERRIBADOS 15 AVIONES ENEMIGOS

Nuestra aviación bombardea los puertos de Garraf y Sagunto y la estación de Villanueva y Geltrú



Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 26.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 26 de Agosto de 1.938, III Año Triunfal.

En el sector del Ebro, ha seguido su desarrollo nuestra maniobra, castigando duramente al enemigo. Las bajas que

se le han ocasionado son numerosas, y los prisioneros caídos en nuestro poder pasan de 160.

En el frente de Castellón, con gran preparación de elementos, artillería y tanques, llevaron a efecto los rojos algunos violentos ataques, en los que sufrieron grandes pérdidas, siendo totalmente rechazados.

En el sector de Extremadura, nuestras líneas de puestos avanzados del bajo Zújar, ha sido ayer y hoy fuertemente atacada por el enemigo, al que rechazaron en la mayoría de los casos, causándole extraordinario número de bajas.

En el sector de Caserones, el enemigo llevó el ataque con más elementos y violencia. Nuestros destacamentos de Caballería, después de brillante resistencia, se replegaron al abrigo de la posición principal de defensa.

En el sector de Monterrubio, zona alta del Zújar, se rechazaron desesperados ataques a nuestras posiciones, en los que el enemigo, eficazmente batido por éstas, abandonó gran cantidad de muertos, sin lograr ventaja alguna.

Nuestras columnas de la región de Puente del Arzobispo han continuado avanzando victoriosamente, y han conquistado el pueblo de Bellvis de Jara, Lomas del Cerrón y otras posiciones de importancia. Una sola compañía recogió más de cien muertos de los rojos, entre ellos, dos oficiales. También se le han hecho muchos prisioneros, de los que se han hecho muchos prisioneros, de los que se han hecho muchos prisioneros, de los que se han hecho muchos prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combates aéreos, han sido derribados hoy nueve aviones enemigos, y, otro más, por artillería antiáerea.

Ayer, además del que se hizo constar en el parte, fueron derribados otros cuatro aviones rojos.

El día 24, nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Garraf y Sagunto, y también la estación de Villanueva y Geltrú.

Salamanca, 26 de Agosto de 1.938. De orden de Su Excelencia el General jefe de Estado Mayor,
FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los que mueren por Dios y por España Francisco Elías Guerrero



En el frente de batalla, al que acudió con verdadero entusiasmo patriótico poco después de la gloriosa liberación de Málaga, ha caído al grito, fijamente, de ¡Viva Cristo Rey! y ¡Arriba España!, un amigo del alma, Francisco Elías Guerrero, que en las primeras semanas fué uno de nuestros compañeros en la Administración de BOINAS ROJAS.

Su afán de español y su deseo de luchar en los sitios de mayor peligro contra los enemigos de la Patria vendidos a Moscú, le hizo aspirar a la posesión de la estrella de seis puntas, que lucía con verdadero orgullo y con firme decisión de honrarla.

Así lo ha hecho al caer como un valiente, seguro de que ofreciendo su vida servía la Causa de Dios y de España y coadyuvaba a la victoria final.

Descanse en paz el amigo y compañero entrañable, por cuya alma elevamos una oración al Santísimo.

La democracia de Negrín

El Consejo Regional de la Esquerra queda suspendido

BARCELONA 26.—Ha sido suspendida la asamblea del Consejo Regional de la Esquerra, anunciado para el próximo domingo. Esta es una nueva señal de la democracia del Gobierno Negrín. Los de la Esquerra añaden el aplazamiento a "diferentes causas de organización".

PÁGINAS DE LA EPOPEYA

Ayer hizo un año de la toma de Santander

CUMPLIOSE ayer un año de la toma de Santander por el Ejército nacional. Toda España lo recuerda con júbilo. La guerra en el Norte ofrecía tres reductos que los rojos creyeron inexpugnables: Bilbao, Santander y Asturias. Fue inútil la resistencia del enemigo en estos tres escalones. En Bilbao, pese a su famoso cinturón de hierro, entraron, cuando el Mando lo quiso, nuestras invictas tropas. Después, vino el avance sobre la capital de la montaña, rematado con un nuevo triunfo militar, que nos dió la posesión de Santander. Allí, como en todas partes, la gran masa de población, la no contaminada del marxismo, aguardaba la hora de verse libre, con angustia infinita. La hora feliz llegó, y ya son conocidas las escenas conmovedoras que se registraron al entrar las vanguardias nacionalistas en la hermosa ciudad del Cantábrico. El recibimiento a los soldados de FRANCO fué apoteósico. Y, como en todas partes también, quedaban a la vista de todos, las trágicas huellas de la barbarie roja, que en Santander dejó los tristes vestigios de costumbre: el dolor de muchas familias, que perdieron seres queridos asesinados por la horda; el estrago del fuego en las iglesias y en otros edificios; las ruinas, consecuencia de la destrucción; las señales del saqueo... Bajo el signo de FRANCO, recuperó Santander su vida apenas se halló reincorporada a España. Su puerto, sus industrias, su tráfico mercantil, se restablecieron y todos fueron unánimes en poner mano en esta tarea de reconstrucción, creadora de nueva riqueza, nuncio de próximas prosperidades. La toma de Santander fué una nueva página de nuestra Historia, escrita por el CAUDILLO vencedor en tantos combates y liberador de tantas poblaciones como van rescatadas a las bestiales garras del marxismo. En este aniversario de la inolvidable reconquista, justo es que renovemos nuestra confianza en el porvenir de la España nacional y nuestras felicitaciones a FRANCO y al invencible Ejército que guía infaliblemente a la victoria. Dedicemos, también, un recuerdo a los héroes caídos en aras de la España nueva, y a los que la gloria les deparó la inmortalidad.

Un agente húngaro a Burgos

Para el intercambio comercial entre Hungría y España

BUDAPEST 26.—El periódico "Huyat" anuncia que un representante del Instituto húngaro para el comercio exterior ha salido con dirección a Burgos con objeto de efectuar acuerdos para el aumento del tráfico comercial entre Hungría y la España nacional, principalmente para el cambio de productos manufacturados húngaros por materias pri-

Una diputada belga pide a los comunistas acojan a los niños rojos españoles

BRUSELAS 26.—Por el micrófono de la Radio Nacional belga ha pronunciado una conferencia la diputada marxista H. S. B. que recogió la idea del ministro de Educación rojo de enviar a todos los niños de Barcelona, Madrid y Levante y enviarlos al Extranjero, haciendo un llamamiento a los comunistas para que se hagan cargo de esos

La voz, la razón y el derecho de España

(Interesantisimo comentario en las páginas centrales)

COMENTARIO

La voz, la razón y el derecho de España

PARA ningún español, des-... de haber leído la nota que el Gobierno nacional ha enviado a Londres para constatar a las sugerencias del Comité de No Intervención sobre retirada de voluntarios, harán falta muchos esclarecimientos ni comentarios.

Acaso sea esta la ocasión en que España—desde hace muchos años—ha hablado más claro. Y ello, aparte el valor concreto del documento y la importancia histórica del gesto que encierra, representa la confirmación de un estilo y el empleo de un lenguaje de todo derecho y centro. En esa nota, modelo de concreción y claridad se tiene la decisión y el acierto de plantear el gran problema actual que gravita sobre España y su guerra en relación con la presencia de los voluntarios extranjeros. Problema grave, de enorme dimensión y que no ha tenido justa estimación en los medios internacionales. Y que—volvamos sobre la trascendencia del estilo—define dos métodos de actuar, dos maneras distintas de conducirse. Por parte de la España nacional, lealtad, veracidad, honestidad. Por parte del gobierno marxista de Barcelona, trampa, mendacidad, embuste, fraude moral.

Las últimas redadas de prisioneros han puesto de relieve por el testimonio irrefutable de las declaraciones coincidentes y la prueba evidente de las documentaciones acusadoras, la arcaica conducta de las autoridades rojas, al "camuflar" sus voluntarios extranjeros, dándoles la tunada española. En la hora misma en que tratan de producir un estruendo mundial con sus nuevas expresiones, con sus exhibiciones falaces—españolismo para su causa, y atribución de sometimiento, extraños para la nuestra—practican el doblez, el encubrimiento y dan un falso carácter de españoles a todos los aventureros del mundo, reclutados por el doble señuelo de saciar hambres irresistibles y de ofrecer comercio en la frontera y criminal tarea de sovietaizar una nación.

Esta maniobra monstruosa que devoraría la verdadera articulación, la estructura exacta de aquellos conglomerados gregarios, tenía hasta ahora la sola consecuencia de nuestra repulsa indignada. La oportunidad de la propuesta inglesa da motivo localizada en el ámbito español y puede trascender hasta el conocimiento de esos juristas y diplomáticos que discernen—sin ninguna precisión de noticia—sobre sus problemas que plantea el encaramiento en las filas de los voluntarios extranjeros. Hacía falta que los directores de la política europea supieran la singular verdad: que en la España nacional esos voluntarios no han perdido su naturaleza, que pueden en un momento dado contraerse y quedar roseados, y que, en cambio, en la España comunista se ha realizado una transformación humana a virtud de la cual toda persona resultaría burlada y toda delimitación vendría a ser inútil.

Con este decreto, el Comité rojo de Barcelona confirma por medios legales lo que ya era una realidad, pues los pueros rojos son objetivos militares, y después de este decreto es inexplicable el sorpresa del Gobierno marxista cuando se lamenta de los bombarderos de la aviación nacional sobre la zona marítima levantina.

apenas se puede registrar so- Pero este es de gran volumen. Porque se trata nada menos que de la lealtad frente a la facción, la limpieza de fuego y de conductor, frente al truco engañoso y a la inmundicia manifiesta. Era necesario que esa doble estampa se concediera bien, en toda su amplitud, allí donde, al parecer, son los escríptos legalistas y las obediencias al Derecho, las que determinan conducta y marcan pauta de actuación.

Y eso es lo que ha venido a hacer la nota reciente y escrita de Burgos. Poner las cosas en su sitio, declarar la verdad jurídica y de irrefutable silueta. Ya no hay duda. Ya saben los varones jurisprudentes de Lourdes lo que pasa en las dos Españas, lo que las diferencia y lo que dificulta el ingenio plan de pedir una igual actitud y una semejante práctica a los dos bandos que, en lo moral—por fortuna para nosotros y para la Historia—son tan fundamentalmente distintos.

La España de FRANCO da todas las posibilidades que pueda apetecer, para llevar a cabo su obra, el Comité londinense. Pero denuncia—con pruebas incontestables—el panorama de engaños, de obstáculos, de trampas, que encontrará ese Comité en el territorio rojo. Que luego no se asombren de su propio fracaso. Que conozcan por anticipado la realidad. Que sepan—hablando un lenguaje claro y preciso—con quienes se juzgan los cuartos. Pero nunca es más adecuado el dicho popular al que mejor ajuste al asunto. Los rojos son jugadores de ventaja. Llevan marcadas sus cartas. Y están dispuestos a hacer todas las trampas imaginables. Es oportuno que esto quede cavado en el ánimo de los "bienintencionados" artífices de la paz, que acís, tengan, en el mismo comité constructor de los árbitros pacíficos, alguno de esos jugadores taimados y tramposos. La conveniencia entre el diplomático ruso que actúa en el mismo y los agentes soviéticos que figuran como ministros y legisladores en la España marxista, es algo que no necesita ya de muchas pruebas.

Otros problemas de gran trascendencia plantea la nota del G.

El Gobierno marxista reconoce a sus puertos la calidad de objetivos militares

BURGOS 26.—En la "Gaceta" roja del 18 del actual ha aparecido un decreto declarando zona de guerra los puertos que todavía están en su poder y militarizando a todo el personal que presta servicio en ellos. Con este decreto, el Comité rojo de Barcelona confirma por medios legales lo que ya era una realidad, pues los pueros rojos son objetivos militares, y después de este decreto es inexplicable el sorpresa del Gobierno marxista cuando se lamenta de los bombarderos de la aviación nacional sobre la zona marítima levantina.

bierno Nacional. La discutida y rezateada beligerancia, las dificultades de un control exacto y eficiente en las líneas de guerra donde están casi todos los voluntarios, la interdicción respectiva de los que pertenecen a países que no tienen representación en el comité de lord Plymouth, los posibles emboscamientos, en los servicios sanitarios, y algunas otras barreras que se alzarían frente al empeño sincero de la necesaria investigación. Todo ello ya dicho con todo claro y con expresión clara. La nota es un modelo de concreción y de rotario, de dibujo del problema español, y de atención a las auténticas matizaciones de nuestro conflicto. Pero, entre todos los temas que el documento aborda, me parece que el de más trascendencia, Acaso por su volumen. Quizás por su carácter humero. Es posible que por la actualidad que las últimas incidencias han venido a crear. Ahora, los juristas y los diplomáticos tienen la palabra. Entretanto, nuestras armas victoriosas manifiestan en las de esos mercenarios difrazados de españoles, su diálogo contundente, en el que la fuerza y el espíritu, como felices aliados de la razón, pueden dar un resultado: todos los escríptos y alianzas todas las dudas "legalistas" y jurídicas de los interventores de la No Intervención.

La España de FRANCO da todas las posibilidades que pueda apetecer, para llevar a cabo su obra, el Comité londinense. Pero denuncia—con pruebas incontestables—el panorama de engaños, de obstáculos, de trampas, que encontrará ese Comité en el territorio rojo. Que luego no se asombren de su propio fracaso. Que conozcan por anticipado la realidad. Que sepan—hablando un lenguaje claro y preciso—con quienes se juzgan los cuartos. Pero nunca es más adecuado el dicho popular al que mejor ajuste al asunto. Los rojos son jugadores de ventaja. Llevan marcadas sus cartas. Y están dispuestos a hacer todas las trampas imaginables. Es oportuno que esto quede cavado en el ánimo de los "bienintencionados" artífices de la paz, que acís, tengan, en el mismo comité constructor de los árbitros pacíficos, alguno de esos jugadores taimados y tramposos. La conveniencia entre el diplomático ruso que actúa en el mismo y los agentes soviéticos que figuran como ministros y legisladores en la España marxista, es algo que no necesita ya de muchas pruebas.

FRANCISCO CASARES

CRÓNICA DE LA GUERRA EN EXTREMADURA

La provincia de Cáceres, totalmente liberada

Las derrotas de los rojos repercuten en Ciudad Real

FRENTE DE EXTREMADURA. 26.—Con el avance victorioso del Ejército del Centro, quedó liberado el último trozo de tierra que tenían los rojos de la extensa provincia de Cáceres. En todos estos pueblos, tomados, parece que despiertan de un sueño los que regresan de las vecinas tierras en donde se refugiaron. Tras la victoria conseguida, tanto por el Norte como por el Sur de Extremadura, el enemigo trajo fuerzas de todas partes para intentar detener nuestro avance o impedirlo con los consabidos contraataques, que han sido infructuosos, como sabemos los españoles por nuestros partes, que tienen, por marcha, la verdad.

Viniéron con mucha gente y hasta tratan su intento de maniobra. Aunque tras ataques, más desesperados a medida que no conseguían su objetivo, por que se estrellaban contra las posiciones que ya tenemos debidamente fortificadas. Que chilenos sus radios y mentan sus partes, para justificar ante sus pueblos de la retaguardia el esfuerzo que han hecho; que mentan victorias confeccionadas en las secciones de propaganda, que la verdad de lo que conquistamos en nuestro avance anterior

por nuestras tropas, continúa en nuestro poder, tanto por el Centro como por el Sur. La zona del Zújar es y será nuestra y todo el litoral de la carretera de Talavera a Mérida, que por el Puerto de San Vicente continúa también en nuestro poder. Si fueran capaces de sentir unas miradas de pudor, dirían la verdad a sus generales publicando la lista de los que los ha costado estos contraataques, en los que han podido apreciar que los soldados de FRANCO les arrebataron una extensión de terreno con muchos centenares de kilómetros cuadrados y han tenido ahora el mismo orgullo para recularlos. Las primeras alarmas se han sentido ya en Ciudad Real, donde hasta las botijas han tenido que ser habitadas por más desesperados a medida que no conseguían su objetivo, por que se estrellaban contra las posiciones que ya tenemos debidamente fortificadas. Que chilenos sus radios y mentan sus partes, para justificar ante sus pueblos de la retaguardia el esfuerzo que han hecho; que mentan victorias confeccionadas en las secciones de propaganda, que la verdad de lo que conquistamos en nuestro avance anterior

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Los Estados Unidos conminan a Méjico por haberse apropiado de bienes pertenecientes a extranjeros

Es condenado a muerte por la U. R. S. S. buen número de altos funcionarios partidarios de Troztki.—Una nadadora alemana ha atravesado el Canal de la Mancha en 15 horas y media

PROXIMAS MANIOBRAS MILITARES EN FRANCIA

PARIS, 26.—Entre el 30 de Agosto y el 2 de Octubre se celebrarán las maniobras militares, en las que tomarán parte veinte mil hombres de la trece división de infantería, reforzada.

Las maniobras se caracterizan por el hecho de que el plan de desarrollo de las mismas no se ha fijado de antemano.

CAMBIO DE CIERRE DE LA BOLSA DE PARÍS

PARIS, 26.—Los cambios de cierre han sido los siguientes: Libras, 178,34 y dólares, 207,58.

NUEVAS CONDENAS EN LA U. R. S. S.

MOSCU, 26.—Un diario anuncia que diez altos funcionarios del Comisariado de Agricultura han sido condenados a muerte y otros doce a veinticinco años de prisión, acusados de ser partidarios de Troztki, de actos de sabotaje y manejos contrarrevolucionarios.

A la cabeza de los acusados figura el Comisario de Agricultura, acusado de fascista.

OTRA NOTA DE LOS ESTADOS UNIDOS A MEJICO

WASHINGTON, 26.—El secretario del Departamento de Esta-

do ha dirigido otra nota al Gobierno mejicano haciéndole constar que por primera vez en la Historia del mundo un Gobierno se apropió de los intereses propiedad de extranjeros sin indemnizarle su valor inmediatamente o, por lo menos, en un tiempo convenido.

Si el Gobierno mejicano no responde a las exigencias americanas, los Estados Unidos se dirizarán a un Tribunal internacional de arbitraje.

UNA NADADORA ALEMANA ATRAVIESA EL CANAL DE LA MANCHA

LONDRES, 26.—Una nadadora alemana ha atravesado el Canal de la Mancha en quince horas y veinticinco minutos.

Empezó la travesía en la noche del miércoles, siendo acompañada por una chaupara.

VICTIMAS POR LA EXPLOSION DE UNA BOMBA

JERUSALEN, 26.—A consecuencia de la explosión de una bomba en el mercado árabe de Jaffa, resultaron treinta muertos y heridos.

Estampas de la barbarie roja

Inconcebibles crueldades de los monstruos rojos en Campanario

En los pueblos de la Serena, liberados días atrás por nuestro glorioso Ejército, se han dado durante la dominación roja casos de una crueldad tan inconcebible que catalogan a sus autores entre los más abominables monstruos.

Así, en Campanario, se constituyeron en checa el alcalde (socialista), el maestro nacional, un individuo que se hacía llamar capitán Iglesias, y otro apodado "El Moreno", los cuales hicieron detener y encarar a las personas honradas de la población, entre las que fueron seleccionando aquellas destinadas a ser asesinadas después de sufrir los más terribles tormentos.

En la pared de la celda que servía de prisión, hicieron abrir un agujero en forma de orilla, a través de la cual disparaba la checa contra los presos apuntando a las piernas, y celebrando con grandes carcajadas cada vez que hacían blanco.

Treinta y cuatro asesinatos llevaron a cabo, entre ellos las mujeres doña Manuela Donoso y doña Leonor Fernández Daza, que habitaban en Madrid y donde fueron a buscarlas para eliminarlas.

La primera pidió a sus verdugos que la dejaran encomendarse a Dios antes de morir. Cuando se había arrodillado para rezar la acorbillaron a balazos.

La segunda murió de un balazo en la nuca. Al sacerdote don José Luis García le fueron dando golpes lentamente para hacer más lento y penoso el martirio, descomulgándole todos los huesos y machucándole materialmente el cuerpo hasta que perdió su capacidad de resistencia y lo remataron.

Al abogado don Juan Mirillo Valdía le rompieron poco a poco la espina dorsal y cuando perdió el conocimiento por la fuerza de un martirio le dispararon el tiro de gracia.

Al niño de 16 años Tomás García Mate, hijo del veterano don Tomás, le llevaron junto a su padre y antes de matar al muchacho hasta hacerle chorrear sangre. Una vez muerto el padre toó el tummy a la criatura. A la primera descarga gritó a sus verdugos: ¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España! Volvieron a disparar y derramando sangre por todo el cuerpo siguió el muchacho dando los referidos gritos. Se repitió la escena varias veces y a cada nueva descarga contestaba el morir con la misma virilidad, dando pruebas de sobrehumana resistencia hasta que por fin quedó exánime.

Al abogado de 25 años don Jacinto Ayuso Muriso, el alcalde que tenía contra su víctima solo rencor por rivalidad amorosa, hizo que le cortaran la lengua, le sacaran los ojos y le cer estos horribles después a la prometedora del abogado, ante la que se presentó sonriendo con sadismo de bestia sanguinaria.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Se espera que sir John Simon confirme la declaración de Chamberlain sobre la actitud inglesa en caso de guerra con Checoslovaquia

Según un periódico británico, Inglaterra no puede contraer obligaciones en el asunto checo

UN AGUILA IMPERIAL COBRONARA LOS ESTANDARTES Y BANDERAS ITALIANAS

ROMA, 26.—Por decreto del Ministerio de la Guerra se establece que además del escudo real de la casa de Saboya, un águila imperial coronada la parte superior del mástil de estandartes y banderas del ejército, para exaltar la nueva dignidad del soberano después de la proclamación como emperador.

HORTHY Y SU SEÑORA ABANDONAN BERLIN

BERLIN, 26.—El Regente Horthy y su señora han salido a las 2.30 de la capital del Reich, para dirigirse al palacio de Hurlburg, despidiéndose cordialmente el Führer.

En la estación, Hitler y el Almirante húngaro departieron largamente.

Desde el palacio de Charlottenburgo hasta la estación formaron las tropas del partido, aclamando la multitud que se congregó en las calles el príncipe de Reventot, al que rindieron honores en la estación tres com-

pañías: del ejército de tierra, Marina y Aire.

En la estación esperaban a los huéspedes húngaros los miembros del Gobierno alemán, jefes del Ejército y numerosas personalidades.

LOS CAMBIOS INTRODUCIDOS EN EL GOBIERNO YUGOSLAVO

BELGRADO, 26.—Los cambios introducidos en el Gobierno no significan modificación en la política de éste.

MODIFICACIONES EN EL SENADO DEL GOBIERNO DE YUGOSLAVIA

BELGRADO, 26.—Un comunicado oficial confirma la sustitución del ministro de la Guerra, Marik, por el general de Estado Mayor, Redic.

El ministro del Comercio e Industria ha sido sustituido por Nicolás Kabiline.

COMENTARIOS DEL "TIMES" A LA REVISTA MILITAR ALEMANA

LONDRES, 26.—El "Times" se refiere a la formidable revista militar celebrada ayer en Berlín en honor del Regente de Hungría, Horthy.

Dice que el desfile no tiene precedentes en la historia de la post guerra.

El periódico hace resaltar la magnífica instrucción de las fuerzas alemanas y el desfile de oficiales de gran calibre, hecho que tiene lugar por primera vez ante el público.

INGLATERRA NO PUEDE CONTRAER OBLIGACIONES

LONDRES, 26.—El "Evening Standard" se refiere a la nota que ha desmentido una supuesta declaración de asistencia inglesa a Francia y Checoslovaquia.

Dice el periódico que el Gobierno inglés no puede meterse en obligaciones en el caso checo. La opinión pública inglesa es opuesta a ello, ya que serían compromisos, por lo que Inglaterra se vería arrastrada a la guerra.

UN COMUNICADO EN LONDRES SOBRE LA CUESTION CHECA

LONDRES, 26.—Un comunicado checo sobre las gestiones de lord Runciman hace resaltar la necesidad de encontrar pronto una solución al problema checo.

Checoslovaquia es el país del desorden más peligroso para Europa.

Los círculos bien informados dicen que lord Runciman elaborará un plan detallado sobre la reconstrucción política constitucional de Checoslovaquia, acerca del cual se observa el más absoluto silencio.

SOBRE EL DISCURSO DE SIR JOHN SIMON

LONDRES, 26.—La Prensa de la mañana se ocupa por adelantado del discurso que pronunciará mañana en Escocia sir John Simon.

En general se espera que confirme la declaración hecha por Mr. Chamberlain el día 24 de Marzo sobre la actitud inglesa en caso de una guerra con Checoslovaquia.

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

Los rojos aguardan que nuestras tropas asalten sus trincheras, para entregarse

Lo que nos dice un ilustre jefe militar

FRENTE DE CATALUÑA 26. El col. ha mitigado un instante sus ardores, mientras la tormenta se produce con fuerza, que no llegó a disminuir ni un momento el clamor de la guerra, proporcionándonos un remolón. Del suelo asado, este grado don a tierra mojada, que es el perfume bélico de los soldados. Y entre tanto, las operaciones no se han suspendido, sino más bien estimulado por la suavidad de la temperatura, que ha llegado de improviso, permitiendo que el golpe sea más áspero, más duro, más fuerte, más profundo.

El avance de nuestras tropas, a pesar de que los rojos han ofrecido una resistencia tenaz, ha seguido su ritmo con un nuevo entusiasmo quebranto para ellos. Algunos se han esta pregunta: "Pero ¿no tenemos nosotros también bajas?" Evidentemente. Sería pueril suponer que el avance, lucha, progresión y victoria se consiguen sin derramar sangre de nuevos héroes.

Mag también a este respecto hay algo muy importante, que dice cuál es la base de nuestro poder. Nuestro Ejército, aquel Ejército que hace justamente dos años era una improvisación y sin embargo arrollaba a los últimos enemigos ha llegado a esta unidad y esta organización maravillosas, multiplicando sus héroicos que han servido de ejemplo firme para lograr íntegramente este feliz desarrollo.

Y ahora, junto al heroísmo está la prudencia, que mide todos los detalles de la guerra y que sirve al más para muchas cosas decisivas; que sirve, sobre todo, para ahorrar vidas.

Por si no fuera bastante, hay otra prueba, que es la de que a

de prisioneros y pasados. Esa es la mejor prueba de la victoria de nuestras armas, contra toda propaganda y contra toda ocurrencia del quebranto sufrido, que aguardan nuestro fin cuando ésta es de continuación; pero cuando se da la orden de asalto, apenas nuestros soldados se acercan a las trincheras enemigas, las milicianas, antes de entrar en el cuerpo a cuerpo, arde de que nuestras tropas lleguen a trescientos metros, levantan los brazos y se ríen a discreción, entregándose con armas y municiones a despojo de sus ametralladoras, manejadas a sus espaldas por las brigadas internacionales. Por tanto, están amenazados por su campo, y por el nuestro es bastante arriesgado acercarse; en vista de lo cual optan por esperar a los soldados del CATALUÑA para entregarse y conservar la vida.

Por cierto que he dicho de pasada que ahora son los extranjeros los que manejan la ametralladora; los internacionales han perdido lladores, presos a disparar sobre los presuntos fugitivos. Es cierto súbitamente su valor combativo. Ahora, escarmentados por las palizas sufridas, estos aventureros sin ley saben que no les damos tregua ni cuando se han olvidado, resultando más endebles que los pobres milicianos, en una especie de jaula, de cuyos barrotes salen bocas de fuego. ¿Me comprende? Pasado el primer instante de euforia, la situación es, más que precaria, desesperada; sin embargo, soportan nuestro fuego porque la retirada significaría la total demoralización de los suyos. Pero a propósito de esto hay que destacar que el fuego, en realidad, es el que hacemos nosotros, pues

En fin, el número de esos diez mil prisioneros cedidos en el Ebro dice mejor aún nada la verdad de la situación.

Realmente, ha sido para nosotros una verdadera fortuna, porque ¿cómo habríamos liquidado al Ejército catalán si ellos no nos lo hubieran puesto en bandeja, teniendo siempre un río a la espalda? Y sospecho que esta vecindad no es muy grata para un soldado que, además, tiene enfrente un enemigo decidido.

He querido trasladar estas palabras, enormemente significativas en estos instantes. Ya de camino me enteré de las noticias del día, de la progresión de nuestros soldados y del acierto de artilleros y aviadores. Me he llegado a un campo de concentración donde me conocen bien, y apenas llegado, un capitán encargado de la evacuación me ha dicho: "Veniga, que va a ver algo curioso. Seguramente me llevarán a un lugar donde se encuentran cuatro camilleros transportando dos heridos. Extrañado de que no veo nada extraordinario, pregunto a qué unidad pertenecen, a lo que me responden: "Estos cuatro camilleros, con estos dos heridos, son rojos, y se han pasado hace una hora." Verdaderamente asombrado, les pregunto cómo se han atrevido a pasarse con semejante carga, a lo que me dicen: "No, lo que me dice es que no." No, si han sido ellos los que, cuando los comimos nos dieron: "Supongo que no pensarán que nos vamos a dejar llevar otra vez hacia los rojos." SPECTATOR

La situación política y social en Francia

Se cree que el Gobierno Daladier no durará ya más de ocho días

En el seno del Gabinete francés se preparan maniobras singulares, en las que los ministros Reynaud y Mandel harán esfuerzos para conseguir la crisis.

NUEVAS MANIOBRAS CONTRA EL GOBIERNO DALADIER

PARIS, 26.—Aunque parece haber mejorado la tensión entre el Gobierno Daladier y el Frente Popular sobre la cuestión de las cuarenta horas, se preparan, sin embargo, maniobras singulares en el seno del Gobierno.

"L'Action Française" dice que los dos ministros Reynaud y Mandel, de acuerdo con Frossard, harán esfuerzos para conseguir una crisis. Mandel haría circular rumores sobre disensiones de orden financiero que estallarían en la sesión del Consejo de ministros que tendrá lugar el próximo martes.

PROTESTA DE LOS OBREROS DEL PUERTO DE MARSELLA

PARIS, 26.—La delegación de obreros del puerto de Marsella protestó ayer ante el prefecto de que las tropas habían sido empleadas el domingo para asegurar el desembarco de las mercancías en el puerto.

Anunció que todos los sindicatos de Marsella están dispuestos a hacer causa común con los obreros del puerto, caso de que éstos se vean obligados a tomar medidas excepcionales.

CONSECUENCIAS DEL CONFLICTO DEL PUERTO DE MARSELLA

PARIS, 26.—El vicepresidente de las Indias, cuya llegada se esperaba en Marsella, ha sido hasta mañana por la mañana en juz de esta noche según ocurría antes del conflicto del puerto.

Reyes y Bejarano

Almacenes: Muelle de Heredia.
Oficinas: Cortina del Muelle, 25.
Teléfono, 2106. — MALAGA

Embarque, Desembarque,
Estiba, Desestiba, Arrumbo y Acarreo.

Publicitaria DIANA

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Nuestra Señora Salud de los Enfermos.—Santos José de Calasanz, fd.; Rufo, ob.; Carpóforo, Butalia, vg.; Marcelino, Mamea, mrs.; Cesáreo, Elcájo, Narnio obispos; Margarita, vda.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS
En las Escuelas (Iglesia de la Concepción).

Mañana, en la misma iglesia.
HERMANDAD SACRAMENTAL DE SANTO DOMINGO

Esta Cofradía celebra sus cultos mensuales mañana domingo con el siguiente orden:

A las ocho, Misa de Comunión general.

A las nueve, Misa cantada y acto seguido se manifestará Su Divina Majestad, quedando expuesto hasta las doce.

Ejercicio de reparación a las seis, predicando el Sr. Dr. don Antonio Hidalgo Váret, Director de la Hermandad, terminándose con la procesión claustral, bendición y reserva.

CAPILLA CASTRENSE

Cultos mensuales a la Virgen Milagrosa

La Asociación y Visita Domiciliaria de la Virgen Milagrosa celebra hoy, día 27, los siguientes cultos a su celestial Protectora para pedir por la prosperidad de la Nación y la paz de nuestra amada Patria.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión con plática y fervorines.

Por la tarde, a las seis, el ejercicio acostumbrado con exposición del Santísimo, Rosario, sermón por el R. P. Rafael Marqués, Director de la Asociación,

terminando con la Salve solemne.

HERMANDAD DE NUESTRO PADRE JESUS DE LA SENTENCIA

Parroquia de Santiago

La fervorosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia, establecida canónicamente en esta Iglesia parroquial, celebrará D. M. sus ejercicios mensuales mañana domingo a las siete en punto de la tarde, y a continuación del mencionado ejercicio se hará el Santo Vía Crucis, pidiendo a Dios Nuestro Señor, por las necesidades de nuestra católica y amada España.

Se encarece la asistencia a todos los cofrades y devotos de Nuestro Sagrado Titular.

LA FESTIVIDAD DE SAN AGUSTIN

La Junta Directiva de la Archicofradía de Nuestra Señora de la Consolación y Correa invita a todas sus cofrades, a las socias de la Pía Unión de Nuestra Señora del Buen Consejo, a los alumnos del Colegio de San Agustín y fieles en general, a la misa solemne que se celebrará (Dios mediante) en la iglesia del Sagrario, a las diez y cuarto, mañana domingo, día 28, fiesta del Gran Padre y Doctor de la Iglesia San Agustín.

Predicará el doctor don Luis Vera, párroco de San Felipe.

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA

Centro parroquial de Santiago
Mañana, domingo, día 28, a las ocho de la mañana, será la comunión general de este Centro, que es obligatoria para los jóvenes y aspirantes.



D. O. M.

D. FRANCISCO ELIAS GUERRERO

ALFEBREZ PROVISIONAL DE INFANTERIA
Del 2.º Batallón de Falange Española Tradicionalista y de las J. N. S. de Burgos, Compañía de Ametralladoras

Murió gloriosamente defendiendo a Dios y a España en el frente de batalla

R. I. P. A.

Sus padres don Francisco Elías López y doña María Guerrero Gutiérrez; hermanos don José, ausente, doña María y doña Margarita y el Personal de Redacción, Administración y Talleres de BOINAS ROJAS,

SUPLICAN una oración por su eterno descanso.

A las seis de la tarde, en la Santa Iglesia Catedral, Salve solemne a nuestra Excelsa Patrona, la Santísima Virgen de la Victoria.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Señora

Doña Dolores R. de Fata y Ledesma

VIUDA DE PEREZ

Que falleció piadosamente en el Señor, en el día de ayer
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su Director Espiritual don Emilio Cabello Luque; sus desconsoladas hijas doña Rafaela, viuda de Mata y D.ª Francisca; su hijo político don Gonzalo Simó Climent; sus nietos María Luisa, Rafaela, María del Carmen, María Victoria, María del Pilar y don José Mata Pérez, Francisca y Manuel Simó Pérez; nietos políticos don Juan Marqués Merchán, don Adolfo García Vicente, don Luis Valcarlos Iníguez y don Domingo Donadeu Font; biznietos, demás parientes y la razón social «Compañía Mata, Unión de Bodegas Andaluzas, S. A.»,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio de San Miguel, que tendrá lugar a las 6 y media de la tarde de hoy, y sepelio que se efectuará a las 11 del día de mañana en dicha Necrópolis.

La recaudación del impuesto de Cédulas Personales

Como habrán visto nuestros lectores por el anuncio publicado en nuestro número de ayer, la Diputación Provincial de Málaga ha dispuesto, con gran sentido práctico y en beneficio del público, establecer diversos puestos de recaudación del impuesto de Cédulas Personales.

Ello constituye un verdadero acierto, ya que de esa manera los contribuyentes de los barrios alejados del centro de la ciudad, no tienen que molestarse en acudir a las oficinas centrales, establecidas, como se sabe, en los bajos del local de la Diputación.

Las oficinas subalternas que se establecen facilitarán grandemente la recaudación, quedando la central para los distritos más próximos a la misma.

Estas oficinas funcionarán desde el día 27 del corriente hasta el 7 del próximo Septiembre.

Gran concierto de piano por el Abate Sexi

Ante el micrófono de Radio Málaga ordena el Gobierno Civil, a fines próximo, a las diez menos cuarto de la noche, ejecutará un gran concierto de piano el Abate Sexi con el siguiente programa:

Primera parte. — "Mignon" (obertura), Thomas; "Canción húngara", Dupont; "Gran polonesa", Chopin.

Segunda parte. — "Ojos azules" (tanda de valsos), Moreu; "Vals heroico", Wellenhaus; "Viva Navarra!" (jota), Larregia.

Junta Vitivinícola Provincial de Málaga

Precio de la uva de pisa

La Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura ha tenido a bien señalar como precio de la uva para pisa, para la presente campaña, los siguientes:

Vidueda Morcotel y Rome, 5,00 pesetas arroba de 11,50 kilogramos.

Uva madura mojada, 4,00 pesetas id. id.

Uvato y rebuico, 3,00 pesetas id. id.

Levante de pasero (uva arugada y perdido el color), 6,50 pesetas id. id.

Estos precios se entenderán únicos, aunque se admite una oscilación para graduar la calidad que puede alcanzar el 10 por 100 por encima y el 5 por 100 por debajo de los señalados.

Incorporación a filas de los mozos del tercer trimestre del reemplazo de 1928

El Alcalde, don Enrique Gómez Rodríguez, ha publicado el siguiente edicto:

"Habiéndose acordado por la Superioridad la incorporación a filas de los mozos pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1928, que son los nacidos durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre del año 1907, se emplazan por el presente a todos los declarados soldados útiles para todo servicio con pró-

AYER EN EL AYUNTAMIENTO El Alcalde, en sesión extraordinaria, dió posesión a los nuevos gestores

En la sesión ordinaria, se aprobaron numerosos asuntos de trámite.—Próximamente se reanudarán los trabajos de repoblación y embellecimiento del Gibralfaro.—Sentimiento por los malagueños caídos en el frente de batalla.

Sesión ordinaria LOS QUE ASISTEN

A las seis de la tarde de ayer celebró sesión la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde, don Enrique Gómez Rodríguez, y con asistencia de los señores Sirvent, López Cózar, Temboury, Rivas Porras, Abela Benito, Fortuny Ramos, Alonso, Lamothe y Entaball. Actuó de secretario el accidental de la corporación, señor Rosado Sánchez Pastor.

LOS ASUNTOS DE OFICIO

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

Fueron aprobados los siguientes asuntos de oficio:

Certificación número 1 de las obras de pavimentación de las calles Ramírez de Madrid y Rodrigo de Ulloa (Haza de María), ejecutadas por el contratista don Pedro Ferrer Florente, importante 7.079,13 pesetas, y la número 1 de las obras de pavimentación de la calle Puerta del Mar y plaza de Félix Sáenz, ejecutadas por el contratista don Jacinto Vergara Pérez, ascendente a 8.359,84 pesetas. También se aprobó la número 6 de las obras de construcción del puente de Nuestra Señora del Carmen, efectuadas por el contratista don Fernando Girón López, en representación de Construcciones Hidráulicas y Civiles, S. A., importante 48.072,16 pesetas.

Igualmente es aprobada el acta de recepción provisional de las obras de construcción de un muro de sostenimiento de tierras en la calle Vicente Espinel.

Se da cuenta de un oficio del ingeniero de Vías y Obras Municipales sobre designación de los gestores que han de concurrir a la recepción provisional de las obras de alcantarillado de la cañería de Antequera y arroyo del Cuarto y adicional de tubería del arroyo del Muerto, y señalamiento de día y hora para dicho acto.

Se señala para ello el día 2 de septiembre, a las once de la mañana, designándose a los señores Sirvent y Rivas.

Se da por enterado de la nota de las obras ejecutadas por administración en el período comprendido desde el 6 al 12 del mes actual, ascendente a pesetas 19.946,49.

Es aprobada el acta notarial

de la subasta celebrada para la construcción del túnel y camino de enlace entre las calles Haza de la Alcazaba y Mundo Nuevo, y certificación negativa de las reclamaciones contra dicho acto.

LOS INFORMES

Se examinaron y aprobaron los diferentes informes emitidos por los distintos negociados.

Del de Policía Urbana fueron aprobados los de apertura y traslado de establecimientos comerciales e industriales, incoados a instancia de los señores que a continuación se expresan:

Don Manuel Trujillo Martín, don Rodrigo Naranjo Jaén, doña Ana Quero de las Cruces, don Pedro Maese Jiménez, don Eduardo Ramírez Quintero, don Agustín Eslava Fernández, don Antonio Moreno Márquez, don Francisco Martín Triano, don Manuel Sánchez Sánchez, don José Garrido Moreno, don José Gallardo Sanz, don Joaquín Ortega Muñoz, don Juan Bustos Rodríguez, doña Francisca Baquerizo, doña Julia Moína Rodríguez y doña Carmen Castro Ropero.

LAS OBRAS EN GIBRALFARO

Se acordó conste en acta la gratitud de la corporación municipal al Excmo. Sr. Jefe nacional del Servicio de Prisiones, Imo. Sr. Delegado local de Orden Público y señor Director de la Prisión Provincial por las facilidades que se han dignado conceder para que prosigan en el monte Gibralfaro las obras de repoblación forestal y embellecimiento de aquellos parajes.

RESULTADO DE UNA INSPECCION

El Alcalde dió cuenta de que como resultado de una visita de inspección a la Industria Malagueña, se aprobó el informe emitido, y desde la fecha de la visita abonará el impuesto del 10 por 100 sobre todas las ventas que se efectúen.

GRATIFICACIONES

En atención a que durante el período comprendido desde julio de 1936 hasta enero de 1937 no percibieron emolumentos, y dado el actual exceso de trabajo que tienen los empleados de la Oficina de Colocación Obrera, y correspondiendo al escrito que han presentado, el Cabildo acordó conceder la cantidad de 500 pesetas a cada uno, autorizándose también al Alcalde para que a fin de año, si es posible, se les dé una gratificación.

PESAMES

A instancias del señor Gómez Rodríguez, se acuerda conste en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento en los frentes de combate del capitán de Aviación don Maurice Montero Mena, capitán don Marcos García García, boina roja del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria don Fernando Serrano Périu, capitán don Ricardo García Ramírez y alférez provisionales don Bernardo Díaz Remero y don Emilio Boddallo Álvarez.

Se acuerda igualmente comunicar el pésame a las familias y concederles una cantidad equivalente a los derechos de sepultura.

El gestor señor Abela expresó su agradecimiento por las muestras de sentimiento recibidas con motivo de la muerte de su señora madre.

Seguidamente se levantó la sesión.

Sesión extraordinaria LAS VACANTES PRODUCTIVAS. POSESION DE LOS NUEVOS GESTORES

Diez minutos después, volvió a reunirse la Comisión Gestora, asistiendo además de los señores ya mencionados en la sesión ordinaria, don Cándido Ramos, don Crescencio Miranda, don Jesús Martín Buitrago, don Angel Herrero, don José Martínez Falero y don Manuel Alvarez Montejo.

Por el señor Secretario se dió lectura a las renuncias que por incompatibilidad de cargos han presentado los gestores don Carlos Rein y don Leopoldo Werner y a continuación al oficio del Excmo. señor Gobernador civil, designando para sustituir a estos y ampliar la Comisión Gestora, a los señores más arriba mencionados.

El alcalde pronunció un breve discurso de salutación a los nuevos gestores, de los que espera una obra fecunda en beneficio de la ciudad, de España y de servicio al CAUDILLO.

Dedicó calurosos elogios a los señores Werner, actual jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, y Rein, nombrado jefe provincial sindical de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camaradas que desde la fecha de la liberación de nuestra ciudad han cooperado valiosamente a la restauración de todos los valores de Málaga, trabajando afanosamente en su reconstrucción municipal.

Se refirió después a la labor que hay que emprender, congratulándose de la presencia en la Comisión de los ingenieros señores Buitrago y Martínez Falero, que han de cooperar con su tecnicismo a resolver numerosos problemas. Recordó que el señor Martínez Falero es autor del proyecto de repoblación forestal, habiendo ya facilitado al Ayuntamiento la resolución de algunas necesidades.

El señor Gómez Rodríguez reiteró a todos su bienvenida y la esperanza de realizar con su concurso una obra grande en beneficio de la ciudad, gozándose de haberles dado posesión de sus cargos.

El señor Miranda pronunció breves palabras en nombre de todos, agradeciendo al alcalde su bienvenida y ofreciendo laborar con el mayor entusiasmo en la obra de reconstrucción de Málaga y por la grandeza de España, tal como la concibe Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Seguidamente se levantó la sesión.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 26

547

Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

TASA DE HIGOS SECOS

En el B. O. de la provincia de fecha 25 de los corrientes, número 199, se hizo pública la siguiente tasa para este artículo:

Precios al labrador Panetes, tope máximo, 5,50 pesetas arroba. Verdejos, tope máximo, 7,00 pesetas arroba.

Blanquillos, tope máximo, 7,00 pesetas arroba.

Negros, tope máximo, 4,50 pesetas arroba.

Malucos, 4,00 pesetas arroba. Para mercancía puesta en las faenas del empaquetador.

Precio del empaquetador a los exportadores

Panete primera, 8,00 pesetas caja de diez kilos neto.

Panete segunda, 7,50 pesetas caja de diez kilos neto.

Verdejos primera, 9,50 pesetas caja de diez kilos neto.

Verdejos segunda, 9,00 pesetas caja de diez kilos neto.

Clase única, 9,00 pesetas caja de diez kilos neto.

Para higo en sacetes, 15 por 100 sobre el precio de compra.

Para mercancía puesta en almacén exportador en Málaga.

Precios del comerciante en la Península

Panetes primera, caja de diez kilos, 9,50 pesetas sobre vagón en Málaga y 10,00 pesetas bordo puertos nacionales.

Panetes segunda, caja de diez kilos, 9,00 pesetas y 9,40.

Blanquillos clase única, 10,80 pesetas y 11,25.

Verdejos primera, caja de diez kilos, 11,40 peseta y 11,85.

Verdejos segunda, caja de diez kilos, 11,40 pesetas y 11,85.

Málaga 26 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

El Presidente.

SEMILLA DE ANIS

Se recuerda a todos los tenedores de este artículo, sin excepción alguna, residentes en el territorio del Ejército del Sur, la obligación que tienen de enviar a la Junta Central de Abastos del Ejército del Sur, con residencia en Sevilla, dentro de los cinco primeros días del próximo mes de Septiembre, declaración jurada de sus existencias referidas al día 1 de dicho mes y con expresión de si son cosecheros, fabricantes de anisados o almacenistas.

Se encarece de todos los señores Comandantes Militares y Alcaldes, cuiden y velen por el cumplimiento de este servicio, denunciando a esta Junta los casos de ocultación que conozcan.

Sevilla 23 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente, Joaquín González Garrido.

Málaga 26 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

El Presidente.

REUMA - VIAS RESPIRATORIAS Balnearios de Alhama de Granada

Temperada 20 Mayo a 20 Octubre

SOLICITE INFORMES

ACUERDATE DE EXIGIR LOS TICKETS de Subsidio al Combatiente, en tus compras y consumiciones. Comprueba si es exactamente lo que deben darte e inutilízalos después. Si olvidas cumplir esta obligación, aparte de ser considerado como un mal patriota, incurrirás en multa de 25 a 5,000 pesetas.

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:

Silvestre Fernández de la Somera, 2

Fábrica:

Teléfono, 4281

Teléfono, 1648



El CAUDILLO manda...

FALANGE ESPAÑOLA Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Jefatura Provincial del Movimiento VISITAS

En el día de ayer visitaron al jefe provincial, camarada Peralta, el camarada Antonio Burgos Oms, agente de Recuperación Artística de Vanguardia; capitán de Aviación don Alfredo Castro Gima y don Francisco Arbol y de la Fuente.

Sección Femenina

A TODAS LAS CAMARADAS DEL SEXTO DISTRITO

Todas las camaradas del sexto distrito se presentarán hoy, 27, en su Delegación, a las seis y media de la tarde.

Organizaciones Juveniles

AVISO A LOS CADETES

Se pone en conocimiento que

todos los cadetes que deseen concurrir a la próxima corrida de toros, a beneficio de los Campamentos de O. J., se pasan por esta Sección de Cadetes, sita en Tejón y Rodríguez, 7, al objeto de facilitarles informes.

PRESENTACION

A todos los camaradas uniformados o sin uniformar se les ordena se presenten a las seis en punto de la mañana, el domingo 28 del corriente, en este Cuartel de Cadetes, con su correspondiente maucuto, almuerzo, cantimplora, toalla y traje de baño, con objeto de pasar el día fuera.

Todos aquellos que no posean maucuto se pasarán por este cuartel hoy sábado, de siete y media a nueve, para facilitárselo.

Dr. J. Bravo

MÉDICO Y ODONTÓLOGO Calderería 6.-(Junto al C. Goya)

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Don Manuel Puertas Oliveros, juez decano de los de primera instancia y del de instrucción número 1, en unión de la Secretaría del juzgado don Emilio Carrascoso Ortega, durante el día de hoy ejercerán la función de guardia en la capital, actuando de médico forense el doctor don Gabriel Jurado.

Sitúan sus oficinas en el piso segundo del Palacio de la Audiencia. Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer, por las secciones de los Registros Civiles afectos a los Juzgados Municipales números 1, 2 y 3, se efectuaron las inscripciones siguientes:

Nacimientos

Vicente Gálvez Ramírez, Luis Pinazo Fernández, María Arci Mata, Ramón Hernández Briales, Francisco Meléndez Trujillo, María Victoria Gámez Pérez, Adela Domínguez Jiménez, Manuel Hilario García, Rafael Moreno Jiménez y Petra Lugo Doñaire.

Defunciones

Antonio Burgos Gutiérrez, 57 años; Enrique Ruiz Rodríguez, 8 meses; Antonio Calleja Rodríguez, 4 años; Ana García Ruitado, 60 años; Ana Sánchez Espejo, 52 años; Luciano Aguilera Muñoz, 78 años; Tomás Triviño Morales, 13 años; Luis Pérez Lora, 49 años; Manuel Carballeira Sandino, 6 meses; y Emilio González Crespo, 5 años.

Plaza de Toros de Malaga

Gran Corrida de Toros a beneficio de los Campamentos de Verano de las Organizaciones Juveniles.

Se lidiarán seis bravos y hermosos toros de la acreditada ganadería andaluza del Excelentísimo Sr. Marqués de Villamarta por los valientes y famosos diestros

DOMINGO ORTEGA

Rafael Ponce RAFAELILLO y Luis Díaz MADRILEÑO

TODOS A LOS TOROS EL DIA 11 DE SEPTIEMBRE

SASTRERIA ESPAÑA Cartelera

Queipo de Llano, 82 Ramos Hermanos

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.

Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

GAMBRINUS

Bar Restaurant

Nuestros teléfonos: 2941- 3925

CINEMA DEL SOLDADO.—Tel. 4096.—Servicio Nacional de Propaganda.—De 5 a 12 de la noche. Hoy, programa cumbre. La interesante película Romance universitario, por T. Brown y Anita Louise, y la película de gran interés Hombres del mañana, por F. Darro.—Butaca 0,50; general 0,20.

CINE GOYA.—(Refrigerado.) A las 5. Noticiero Italiano Luce, con la entrada victoriosa de nuestro Ejército en Castellón, y la producción de riguroso estreno El crimen del casino, por Paul Lukas y Luisa Fazenda.

T. PRINCIPAL.—A las 5. La indescriptible y emocionante obra Barreras infranqueables (español), por Paul Muni y Betty Davis.

MALAGA CINEMA.—(Refrigerado.) Desde las 5. La deliciosa producción Enamorado, en español, por Gustav Froehlich y Renata Muller.

MODERNO.—Don Quintín el Amargo, española, L. Esteo, y La bañacudora, R. Fell.

PLUS.—El agua en el suelo, española, por Maruchí Fresno, y Con música y astucia, Ken Maynard.

VICTORIA.—El caso del perro aullador, en español, por Warren William, y los episodios 7, 8 y 9 de El fantasma vengador.

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros PAMPLONA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios

Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf., 4345

Noticias de la España liberada

PRONTO SE INAUGURARA LA EXPOSICION DEL "LIBRO IMPERIAL"

VITORIA, 25.—El jefe del Servicio de Bibliotecas y Archivos fué visitado por el director del Instituto de Toledo, con quien cambió impresiones sobre la próxima exposición del Libro Imperial, que tendrá su escenario en aquella ciudad.

El plan general para esta exposición está decidido ya. Los libros religiosos se exhibirán en la Catedral, los de carácter militar en los sótanos del Alcázar y los de arte tendrán su lugar apropiado en los edificios artísticos y arqueológicos que han sufrido las injurias marxistas.

EL PATRIMONIO ARTISTICO DE LA REGION EXTREMEÑA DESTRUIDO

VITONIA, 27.—El informe de los agentes del Servicio de Recuperación del Patrimonio Artístico, Nacional, destacados en la región extremeña recientemente liberada, es pesimista. El número de edificios incendiados es pequeño, pero en todas las iglesias fueron convertidas en garajes, almacenes, etc.

Los retablos, esculturas y cuadros han sido en casi su totalidad destruidos, no siendo posible a las gentes cristianas y españolas ocultar los objetos artísticos, porque el mando marxista organizó una encarnizada persecución que impidió toda ocultación.

BIBLIOGRAFIA

"FIERABRAS", DE JOSE MARIA PEMAN, SEGUIDA DE "ESTAMPAS ROMANTICAS" Y "POR ESO..." (NOVELAS)

La tan popular Biblioteca Rocio corresponde al favor que el público le dispensa publicando en esta colección obras esmeradamente escogidas, lo que la hace cada día más solicitada.

Una prueba de ello es el volumen que motiva estas líneas, en el cual, por el mismo precio extremadamente económico de los demás de la colección, sirve a sus lectoras tres deliciosas novelas de un autor tan insigne como Peman.

La que da el título al volumen, por ser la más extensa, "Fierabras", novela de una ironía finísima, escrita con el estilo de celebrado autor de "El Divino Impaciente", es una sátira de la vieja política con un argumento que interesa al lector desde las primeras páginas.

"Estampas románticas" es una novela cuyas páginas se recorren con delicia y se releen con placer.

"Por eso..." es novela de actualidad, interesantísima y llena de gracia. Una enfermera muy a la moderna y un capitán educado a la antigua son los protagonistas de la misma. Hay situaciones cómicas, el argumento es interesante y el estilo es... de Peman.

Como todos los demás volúmenes de la Biblioteca Rocio, se vende en todas las librerías a 95 céntimos. * * *

En esta sección daremos cuenta de cuantos libros y revista se nos remitan.



HOJAS DE AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono. 2229.

ACADEMIAS

ACADEMIA Peña. Contabilidad general, aplicada o industrial; muchos ejercicios prácticos. Taquígrafía sistema Martí. Clases continuas hasta las diez de la noche. Plaza del Teatro, 27.

ALQUILERES

DESEO piso amueblado cuatro habitaciones, cocina baño, todo confort. Sitio céntrico, casa buena presencia, independiente. Escríbid Apartado Correos 174.

DESEO p'iso grande, bien situado, preferencia completamente amueblado, ropas, vajilla inclusive; mencionar precio escribiendo Anuncios Nieto.

COMPRAS

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulsera.

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

COMPRO CASA hasta de 70.000 pesetas. Intermediarios abstenerse. Razón, esta Administración, señor Pellegrini.

DEMANDAS

SE DESEA muy buena cocinera para pensión. Inútil presentarse sin buenos informes. Tel. 3483.

OFERTAS

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

VERDADERO jarabe Pagliano. Más de un siglo de vida. Depura la sangre. Pida en farmacias. Prof. Ernesto Pagliano (forro azul).

ELECTRO RADIO, reparaciones garantizadas. Granada, 25, edificio del Cine Actualidades. Teléfono 2479.

VENTAS

ARMARIO frigorífico Electrolux, nuevo, último modelo, de una cubida de 110 litros, se vende. Razón: Casa Laval. Córdoba 1.

VENDO pulidora y accesorios para taller niquelado. Garage San José.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo.

ALBERTO COUTELENQ SELLIER. Administración de Fincas. Oficinas: Granada, 27. Teléfono 1165.

VERDADERO JARABE PAGLIANO; más de un siglo de vida, el purgante más eficaz.

EMPRESA SAN MIGUEL OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios, SEVILLA Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla. Salida de Málaga 7 de la mañana. Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla 2 y 30 tarde. Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana Para los demás pueblos 3 de la tarde. Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35.

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Sábado 27 de Agosto 1938

Número suelto: 15 céntimos

Aniversario de la liberación de Santander

Con gran entusiasmo celebra la capital de la Montaña esta fecha

SANTANDER 26.—La capital de la Montaña festeja hoy el aniversario de su liberación con entusiasmo fervoroso. Desde la noche pasada, en que se celebró el homenaje a los caídos, pronunciando un brillantísimo discurso don José María Pemán y asistiendo todas las autoridades, jerarquías y representaciones de la ciudad, ésta presenta un aspecto de animación indescriptible.

Esta mañana, todos los balcones aparecieron con colgaduras y en ellas grandes retratos del CAUDILLO. A las diez se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, acordándose enviar efusivos mensajes de gratitud y admiración al glorioso Ejército y su invicto CAUDILLO.

A continuación, todas las autoridades se trasladaron al salón principal de la Alcaldía, donde tuvo lugar la cermonia simbólica de la toma de posesión de la ciudad, izándose a continuación la misma bandera que se izó el día de la entrada de las tropas, hoy hace un año.

En la plaza de GENERALISIMO FRANCO, ante el Ayuntamiento, se hallaba reunido un gentío imponente, que ovacionó a la bandera, vitoreando al Ejército y a FRANCO, rindiendo honores a las fuerzas de Caballería e Infantería de Villarrobledo y dos

compañías de milicias de segunda línea.

En el momento de izarse el pabellón nacional, las bandas de música interpretaron el himno nacional, desbordándose el entusiasmo de la multitud. A continuación, las autoridades, en automóviles, a paso lento y escoltadas por las fuerzas antes citadas, se trasladaron a la avenida de Pereda, donde se dijo una misa de campaña.

El lugar estaba magníficamente adornado, y en la tribuna levantada al lado de la Cruz de los Caídos se hallaban el general López Pinto, los ministros de Obras Públicas y Organización y Acción Sindical y los generales italianos Bertti y Penazzoli, jefes de la brigada leonesa que entró en Santander; autoridades locales, jerarquías de Movimiento y otras representaciones.

Después de la misa pronunció un discurso el padre Francés e hizo uso de la palabra el vicesecretario general del Movimiento. Seguidamente, las autoridades saludaron desde la tribuna el desfile de las fuerzas, milicias y organizaciones que habían tomado parte en la concentración. El desfile duró más de hora y media.

Por la tarde se celebró una corrida de toros.

Con motivo de las fiestas han llegado de provincias más de 30.000 personas.

Orden de la Subsecretaría de la Armada

Se convoca un curso para alféreces provisionales de Infantería de Marina

Burgos, 26.—El Boletín Oficial del Estado publica una orden de la Subsecretaría de Marina convocando un curso para alféreces provisionales de Infantería de Marina en la Escuela Naval Militar de San Fernando (Cádiz), cuya duración será de dos meses. Podrán concurrir a él los pertenecientes a los distintos cuerpos de la Armada, sargentos, clases y soldados de Infantería de Marina, clases de marinería y marineros que pasando de 18 años y no teniendo 30 cumplidos, el día de la publicación de la orden en el Boletín posean un título académico u oficial. También podrán concurrir los sargentos efectivos de Infantería de Marina que reúnan entre frente de combate o embarcados ocho meses de servicio como mínimo. Las solicitudes serán dirigidas hasta el día 15 de Septiembre al ministro de Defensa Nacional (Subsecretaría de Marina)—Faro.

Los niños de Madrid enviados a Orán

MADRID 26.—Ha salido la primera expedición de niños ma-

Los derechos de beligerancia

Londres los hubiera concedido sin la oposición sectaria de los marxistas

BRUSELAS 26.—El correspondiente belga del diario "Metropol", después de demostrar que los derechos de beligerancia no se pueden negar por más tiempo al general FRANCO, cuya victoria revelará en breve el fracaso de Moscú y del Frente Popular francés, dice que Londres hubiera reconocido a FRANCO como parte beligerante si la oposición sectaria de socialistas y comunistas no se hubiera acentuado mediante una propaganda libelosa, pero contraria a la verdad.

Ossorio en la Argentina

Su situación es de lo más desairada, desenvolviéndose en un ambiente hostil

BUENOS AIRES 26.—La situación del llamado embajador de la España roja, Ossorio y Gallardo, es bastante desairada. Los medios aristocráticos y diplomáticos, en que un embajador tiene que actuar, le son completamente hostiles, y son bastantes los incidentes provocados por la repugnancia con que lo tratan las personas dignas. Pro Ossorio encaja muy bien todos los desaires y todas las patadas, por-

Daladier va a ser autorizado para aumentar la jornada de 40 horas

En todos los trabajos que afecten a la defensa nacional

Manolo Bienvenida sigue en estado grave

En un cantón suizo se dictan energicas medidas contra el comunismo

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

DALADIER Y LA SEMANA DE CUARENTA HORAS

LONDRES 27.—Según las últimas impresiones recibidas de París, parece que M. Daladier va a ser autorizado por los partidos del frente popular para aumentar la jornada de cuarenta horas en todos los trabajos que afecten a la defensa nacional.

EL COMITE DE IZQUIERDAS DE LA CAMARA NO LLEGA A UN ACUERDO

PARIS 27.—No se ha llegado a un acuerdo en la reunión del comité de izquierdas de la Cámara, en la que se trató de la convocatoria del Parlamento. Se nombró una comisión que hoy visitará al Presidente del Consejo.

El Secretario general del Comité comunicó a los periodistas que la Delegación dará cuenta a Daladier de sus insistencias de convocar a la Cámara si no se dan garantías de que no serán revocadas las leyes sociales vigentes.

BLUM APOYA A DALADIER

PARIS 27.—Léon Blum ha pronunciado un discurso declarando que su partido no pondrá dificultades al programa del Gobierno Daladier.

LA RETIRADA DE POLONIA DE LA S. DE N.

VARSOVIA 27.—Polonia abandonará la Sociedad de Naciones después de la sesión de la Liga de primeros de Noviembre.

MEDIDAS CONTRA EL COMUNISMO EN UN CANTON SUIZO

BERNA 27.—En el cantón de Vaud se ha publicado una ley contra el comunismo. En su virtud el Gobierno ha promulgado la disposición por la que quedan prohibidas todas las organizaciones que tengan relación directa o indirecta con la Internacional comunista, así como la impresión o venta de cualquier periódico, manifiesto o publicación que tenga carácter comunista.

Los funcionarios del Estado y del Municipio no podrán pertenecer a ninguna organización relacionada con el comunismo.—FARO.

LA "MAGNIFICA SITUACION" DE LAS INDUSTRIAS SOVIETICAS

VARSOVIA 26.—El órgano oficial del Comisariado de Justicia soviético dice que la disciplina en las industrias soviéticas está completamente quebrantada.

ta cincuenta y seis millones de rublos y en el primer trimestre del año actual las pérdidas son ya de doscientos sesenta y seis millones de rublos.

MANOLO BIENVENIDA SIGUE EN ESTADO GRAVE

SAN SEBASTIAN 27.—Manolo Bienvenida se encuentra en el mismo estado de gravedad.

El día 15 ha pasado algo mejor, pero por la noche le aumentó la fiebre.

La comisión dictaminadora de libros de texto

VITORIA 25.—Se ha formado en el Ministerio de Educación Nacional la comisión dictaminadora de los libros de texto que se han de emplear en las escuelas nacionales.

Está integrada dicha comisión por el Subsecretario del Departamento, el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, jefe del Servicio de Bibliotecas y Archivos, cuatro catedráticos de Instituto y el inspector general de Primera Enseñanza.

El número de automóviles que hay en Alemania

BERLIN 26.—El primero de Julio de 1938, existían en Alemania 3.364 automóviles, de los que 3.241.852 corresponden al territorio del Reich y 122.651 a Austria.

En el territorio del antiguo Reich, el número de automóviles en el año pasado aumentó en 413.982.

Desde el advenimiento del partido nacionalsocialista, el número de autos ha aumentado en millón y medio.

Toros en Santander

Aver se celebró la corrida a beneficio de Auxilio Social

Actuaron Ortega, Noain y Maravilla

Santander, 26.—Se ha celebrado la corrida a beneficio de Auxilio Social.

Ortega, en su primero estuvo formidable, cortando orejas y dió la vuelta al ruedo. En el cuarto no pasó de bien.

Noain, en su primero bien. En el quinto cortó orejas y rabo y dió la vuelta al ruedo.

Maravilla, en su primero regular y en el último no hizo nada.

UN INFORME SOBRE LAS ACTUACIONES DE LORD RUNCIMAN

PRAGA 27.—Lord Runciman está elaborando su informe acerca de sus actuaciones. Entregará una copia a las autoridades checas y otra a las inglesas.

OFICIALES FRANCESES EN ALEMANIA

BERLIN 27.—Han llegado veinte oficiales franceses. Visitaron Colonia, Frankfurt y Nuremberg.

Fueron recibidos por el presidente de los excombatientes alemanes.

JAPON RECHAZA UNA RESPONSABILIDAD

TOKIO 27.—El Ministerio de Relaciones Exteriores rechaza la responsabilidad para el Japón del ataque efectuado contra un avión de correo chino-americano que voló sobre la zona prohibida de guerra.

EL PARTIDO SUDETE REVOCAR LAS CONSIGNAS DE PASIVIDAD DADAS A SUS AFILIADOS

PRAGA 26.—La dirección del partido sudete ha hecho público el siguiente comunicado:

"Las últimas agresiones a nuestros camaradas, por parte de elementos terroristas marxistas, demuestran que no se trata de agresiones casuales, sino de actos premeditados. El gran número de estos casos demuestra la existencia de enemigos de consideración que se proponen mantenerse en la posición política empleando la violencia.

Hasta ahora nuestros afiliados han aceptado nuestras posiciones, soportando estas agresiones y no haciendo uso siquiera del derecho legal para desvirtuar toda interpretación acerca de estos hechos. La dirección del partido en vista de los últimos acontecimientos, se ve incapaz de asumir la responsabilidad de la libertad y defensa de sus afiliados y está decidida a anular las consignas dadas, incluyendo la de no hacer uso del derecho de propia defensa, recordando solamente a sus camaradas el severo cumplimiento de las disposiciones legales."

Teléfonos del Gobierno Civil

Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4133
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009